# 安徽瞄准"黄金强省"目标实施八大任务

星报讯(记者 章沁橼)记者昨日获悉,安徽省工 业和信息化厅于11月4日正式发布公告,就《安徽省 黄金产业高质量发展实施方案(2025-2027年)(征求 意见稿)》(以下简称《实施方案》)向社会公开征求意 见。据悉,"十四五"以来,我省黄金产业紧抓金价高 位运行等市场机遇,实现了显著的"量质齐升",规上 企业数量较2021年增长14%,黄金产量年均增速接近 10%,并在2024年成功跃居全国前五。

《实施方案》明确,以建设"黄金强省"为统领,力争 到2027年,黄金资源量增长5%以上,实现探矿新增资源 量大于生产消耗量的良性循环;黄金矿山生产能力扩大 10%以上,大中型矿山占比达到70%以上,黄金产量增 长5%以上;新增25吨级集团、10吨级企业各1个,吨金 企业集团达到5个以上;深部勘查开采、无氰提金等一 批探采选冶关键共性技术和装备加快应用,黄金矿山 开采回采率、选矿回收率和共伴生矿产综合利用率水 平有效提高,固体废物综合利用率提升到35%以上。

此外,《实施方案》围绕总体目标实施部署了八大 重点任务,包括推进资源增储上产,扎实推进新一轮找 矿突破战略行动,聚焦五河-凤阳、大别山、铜陵-池州、 庐枞-安庆、马鞍山-繁昌、广德-休宁、宣城等重点区域, 加强黄金资源勘查。推动天山-马山、朝山等现有重点 矿山的深边部找矿,延长服务年限。加强生产要素保 障,分类施策推动停产矿山复工、在产矿山扩能、在建

矿山投产、新建矿山合规建设,加速产能释放。

加快技术攻关和装备升级,构建"政产学研金服用" 融合的创新体系,针对安徽黄金资源低品位、共伴生、难 选冶的特点,重点突破中深井勘探开采、无氰提金、高硫 高砷选矿、尾矿再选等关键技术。鼓励黄金与装备制造 企业产需对接,研发适用于薄矿脉和中小型矿山的小型 化、智能化关键设备,并加快淘汰落后低效装备。

提升产品高端化供给水平,引导黄金生产与工业 用金企业协同,开展高纯黄金靶材、蒸发料、纳米复合 材料等技术研究,突破高端金基、银基新材料。鼓励 拓展黄金在新一代电子信息、航天军工、新能源等战 略性新兴产业的应用,打造高端化、定制化的配套产 品供应体系。

强化资源绿色高效利用,推动全链条绿色发展, 建设绿色矿山和绿色工厂。加快氰化提金工艺改造 和氰渣无害化资源化利用。加强低品位、难处理、共 伴生资源综合利用。鼓励黄金尾矿库二次资源开 发。支持从各类废弃物中回收黄金、白银,并建立健 全回收台账和交易报备制度。

引导企业做强做优做大,支持铜陵、五河、凤阳、 青阳、休宁等重点矿区资源整合,依法淘汰落后产能, 提升集约化水平。严格执行行业准入标准,推动采选 规模升级。鼓励以资本为纽带进行企业整合,培育具 有全国竞争力的龙头企业集团。



殖放流,共护江河生物资源"为 主题的引江济淮2025年度增殖 放流活动在桐城市鲟鱼镇杨棚渡 口正式启动,安徽省引江济淮集 团有限公司携手安徽省发改委、 生态环境厅、农业农村厅,铜陵 市、安庆市及相关县区政府代表 等15家特邀单位,共同将80万 尾鱼苗投放长江,为长江水域生 态修复与江豚保护注入新活力。

### 合肥市朝霞小学: 光影课堂润童心 红色薪火代代传

为深入贯彻《中华人民共和国爱国主义教育法》,引导 少先队员传承红色基因、厚植爱国情怀,近日,合肥市朝霞 小学各中队陆续开展"红领巾的光影记忆"爱国主义教育 主题观影活动,全体少先队员在光影中重温峥嵘岁月,在 感动中汲取奋讲力量。

学校少工委精心部署,结合各年级学生认知特点,从 全国少工委推荐片目中精选影片:低年级中队观看《小兵 张嘎》《鸡毛信》等经典儿童红色影片,可爱的少年英雄形 象让孩子们倍感亲切;中高年级中队则选取《血战湘江》 《长空之王》等作品,感受革命先辈的坚定信念与新时代建 设者的责任担当。

观影过程中,同学们全神贯注,随着剧情起伏时而屏 息凝神,时而热泪盈眶。此次观影活动让爱国主义教育人 脑入心。学校将以此次活动为契机,持续深化红色教育实 践,把少先队活动课与红色文化传承相结合,引导广大少 先队员从红色经典中汲取精神养分,成长为担当民族复兴

### 合肥市建平实验小学卧云校区: 专家入校指导 赋能成长提质效

近日,上海建平德育专家王叶频校长走进合肥市建平 实验小学卧云校区,开展为期一天的专项指导,从学生行 为规范到教师专业能力,为学校提质增效注入新动能。

王校长深入校园,对国旗班进行了队列动作的精细化 指导,并为一、二年级及新教师呈现了一节生动的午会课 示范。她聚焦课堂全流程,从课前准备到课后整理,分享 了大量可操作的行为指引与课堂管理技巧,助力教师提升 精细化教学能力。在下午的班主任例会上,王校长结合课 例,进一步阐述了行为规范教学的具体方法,并明确了学 生意外伤害处置的"四个第一"原则与"先治疗后协商"的 核心逻辑,为校园日常管理提供了清晰、实用的行动指南。 本次指导以"问题为导向、细节为抓手、成长为目标",既为 校园常规管理明确了改进方向,也为教师专业发展提供了 实操性指导,切实推动了学校常规管理的优化与教师专业 能力的成长。 黄唯 李晓红

## 宣城体彩举办责任彩票沙龙交流会 多方共筑购彩者权益防护网



近期, 宣城体彩举办以"守护购彩者权益 筑牢责任基 "为主题的责任彩票沙龙交流会。活动邀请社区工作 者、媒体代表、供货方、购彩者代表及体彩代销者等近20人 齐聚一堂,通过政策解读、案例分享与互动交流,系统梳理 责任彩票建设实践路径,为构建购彩者权益保护长效机制 凝聚共识,推动彩票市场规范健康发展。

活动开始,与会人员共同观看了《安徽省体彩2024年 社会责任报告》视频。视频围绕"责任铸彩 皖美启航"主 题,全面展现了安徽体彩在推动体育彩票事业高质量发 展、履行社会责任、支持公益事业方面的创新实践与丰硕 成果。生动的画面与详实的数据,让与会者对体彩工作的 社会价值与责任担当有了更直观和深刻地认识。

随后,在工作人员的带领下大家共同研读学习了责任

彩票指导手册、《国家彩票》等体彩系统相关资料。通过对 行业政策解读、典型案例分析以及理性购彩销售话术等内 容的学习,大家进一步理解了责任彩票的内涵,明确了在 彩票销售与购买过程中,维护市场秩序、防范非理性购彩 行为、保障各方参与者合法权益的重要性。会上还特别强 调了打击非法彩票的重要性,分中心对安徽体彩今年推行 的"打击非法彩票有奖举报活动"进行了宣介,指出这不仅 是净化市场环境、保护购彩者资金安全的雷霆手段,更是 主动接受社会监督、捍卫购彩者知情权与监督权的有力举 措,彰显了中国体育彩票筑牢责任基石的坚定决心。

"为啥要把购彩者权益放在第一位?""如何开展让大 众更好理解的购彩者保护教育?"这些话题一抛出来,现场 氛围立刻热闹起来。宣城市体彩代销者张先生结合自身 销售经验分享道:"我们现在不仅保存客户彩票,也会提醒 客户及时取票,这些细节不仅保护了购彩者权益,也让我 们经营更有底气。"购彩者代表徐先生则结合自身经历,表 达了对体彩公益属性的认同,同时也对优化购彩体验、畅 通信息沟通渠道、加强理性购彩提示等方面提出了期待。 宣城市辉腾广告王总表示:"今年跟体彩合作了几场活动, 设计制作了一些宣传物料,才明白不仅要好看,还得琢磨 怎么创新才能让大家看得懂、愿意看。"

社区代表李大姐的发言则透着温暖:"体彩的公益一 直是看得见、摸得着! 前阵子的'微光行动'给社区老人送 米送油,还开展了好几场责任彩票宣讲,现在我们社区工 作人员个个都能当'宣传员',再也不是以前'只知彩票能 中奖,不知责任在何方'的老观念了。"

此次沙龙交流会的成功举办,为官城体彩与社会各界 搭建了一个有效的沟通平台。正如宣城体彩主任夏效文 所说,责任彩票工作不是"独角戏",而是"大合唱"。通过 这样面对面的交流与分享,不仅增进了社会各界对体育彩 票责任建设工作的理解,"共建沙龙"的模式也让责任彩票 的声音得到了有效传递。今后,宣城体彩将认真梳理和研 究与会代表提出的建议,坚持国家公益彩票的定位,不断 强化责任先行的理念,完善各项措施,切实守护好购彩者 的权益,筑牢责任彩票的坚实基石,推动宣城体彩事业实 现更高质量、更可持续的发展。 刘劲骅

